

藏文名称：西藏自治区党委机关报

# 习近平将同美国总统特朗普举行会晤

新华社北京10月29日电 外交部发言人10月29日宣布：经中美双方商定，国家主席习近平将于当地时间10月30日在韩国釜山同美国总统特朗普举行会晤，就中美关系和双方共同关心的问题交换意见。

## 在发展中国安全，在安全中谋发展

——论学习贯彻党的二十届四中全会精神

(详见第三版)

2025年10月 30 日 星期四

乙巳年九月初十

今日八版

第24138期

中国西藏新闻网网址：<http://www.xzxw.com>

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67—1

# 为基本实现社会主义现代化奠定更加坚实的基础 ——中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要建议诞生记

新华社记者 张晓松 赵超 高蕾

中华民族伟大复兴的壮阔征程，再次镌刻下时代印迹。

2025年10月23日，如潮的掌声中，党的二十届四中全会审议通过《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》。

这是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署——

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全党全军全国各族人民万众一心、勠力进取，为基本实现社会主义现代化奠定更加坚实的基础，不断开创强国建设、民族复兴伟业新局面。

### 高瞻远瞩 定向领航——科学擘画关键时期中国式现代化建设宏伟蓝图

现代化，全体中华儿女孜孜以求的美好愿望，中国共产党矢志不渝的奋斗目标。

新中国成立后，积极探索社会主义现代化，我国开启了用中长期规划指导经济社会发展的伟大历程。改革开放后，我们党确定到本世纪中叶基本实现社会主义现代化的目标。

习近平总书记指出，从第一个五年计划到第十四个五年规划，一以贯之的主题是把我国建设成为社会主义现代化国家。

党的十九大提出到本世纪中叶全面建成社会主义现代化强国“分两步走”的战略安排，将基本实现社会主义现代化的时间提前到2035年，党的二十大进一步明确了这一目标。

这意味着，在全面建成小康社会的基础上，到2035年基本实现社会主义现代化，需要通过实施3个五年规划来完成，“十四五”时期是第一个五年。

这是实现良好开局、打下坚实基础的五年——

我国经济总量持续增长，预计2025年达到140万亿元左右；

人均国内生产总值超过1.3万美元，超过世界平均水平，接近现行高收入国家水平；

科技创新成果丰硕，新质生产力稳步发展，集成电路、人工智能、量子技术、生物医药、新能源等领域关键核心技术攻关取得重要进展；

围绕推进中国式现代化系统部署进一步全面深化改革，高水平对外开放不断扩大，为经济社会发展提供新动力、拓展新空间；

脱贫攻坚成果巩固拓展，着力解决人民群众急难愁盼问题，民生保障扎实稳固……

“十四五”时期，我国经济实力、科技实力、综合国力跃上新台阶，中国式现代化迈出新的坚实步伐。

这些重大成就的取得，根本在于以习近平同志为核心的党中央领航掌舵，在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

只争朝夕，永不懈怠。

现在，我们离基本实现社会主义现代化这一目标只有10年时间。世界在关注，中国将以怎样的发展规划迎接下一个五年。

早在2024年7月，党的二十届三中全会上，习近平总书记就提出，“十五五”规划要确定什么样的目标任务，要提前研究，总结评估“十四五”规划落实情况，切实搞好“十五五”规划前期谋划工作。

谋定而动，纲举目张。

2025年1月，中央政治局常委会、中央政治局先后召开会议，决定成立党的二十届四中全会文件起草组，习近平总书记亲自担任组长。

1月下旬，党中央下发通知，就党的二十届四中全会议题在党内一定范围征求意见，同时通过一定方式征求部分党外人士意见和建议。

2月11日，习近平总书记主持召开文件起草组第一次全体会议，鲜明提出到2035年基本实现社会主义现代化，“十五五”时期是夯实基础、全面发力的关键时期。

(下转第四版)

# 2025·中国西藏发展论坛开幕

王君正莫高义致辞 严金海刘江出席 嘎玛泽登主持



10月29日上午，2025·中国西藏发展论坛在林芝开幕。自治区党委书记王君正出席开幕式并致辞。  
本报记者 旦增西旦 摄



10月29日上午，2025·中国西藏发展论坛在林芝开幕。这是开幕式现场。  
本报记者 旦增西旦 摄

本报林芝10月29日电(记者 张尚华 张黎黎)10月29日上午，以“遇见美丽西藏 书写雪域新篇”为主题的2025·中国西藏发展论坛在林芝开幕。自治区党委书记王君正出席开幕式并致辞。自治区党委副书记、自治区主席嘎玛泽登主持。联合国教科文组织驻华代表、东亚办事处主任兼代表夏泽翰，吉尔吉斯共和国总统驻伊塞克湖州全权代表热季根诺夫、斯里兰卡财政部前国务部长谢汉·塞马辛格、前英国国会议员马克·洛根、尼日利亚总统技术顾问扎乌罗、委内瑞拉通讯与信息部副部长阿雷奇德出席开幕式。

王君正在致辞中代表西藏自治区

副省长、自治区副主席嘎玛泽登主持。联合国教科文组织驻华代表、东亚办事处主任兼代表夏泽翰，吉尔吉斯共和国总统驻伊塞克湖州全权代表热季根诺夫、斯里兰卡财政部前国务部长谢汉·塞马辛格、前英国国会议员马克·洛根、尼日利亚总统技术顾问扎乌罗、委内瑞拉通讯与信息部副部长阿雷奇德出席开幕式。

王君正在致辞中代表西藏自治区

党委、政府和全区各族人民，向与会嘉宾表示热烈欢迎，向国内外各界朋友长期以来对西藏经济社会发展的关心支持表示衷心感谢。他说，中国共产党第十八次全国代表大会以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视西藏工作，习近平总书记亲临西藏视察指导，多次作出重要指示批示，确立了新时代党的治藏方略，明确了稳定、发展、生态、强边四件大事，提出了长治久安和高质量发

展的战略目标，推动中国式现代化西藏实践不断取得新进步。2025年是西藏自治区成立60周年，8月20日至21日，习近平总书记率中央代表团出席西藏自治区成立60周年庆祝活动，听取自治区党委和政府工作汇报时发表重要讲话，对西藏经济社会发展取得的成绩给予充分肯定，对下一步工作作出重要指示，为我们做好西藏工作指明了前进方向、提供了根本遵循。(下转第四版)

# 王君正与参加2025·中国西藏发展论坛的嘉宾和国内专家学者代表座谈

莫高义严金海嘎玛泽登刘江出席



10月28日至29日，自治区党委书记王君正在林芝先后与参加2025·中国西藏发展论坛的嘉宾和国内专家学者代表座谈。这是王君正与中宣部副部长、国务院新闻办公室主任莫高义座谈。  
本报记者 旦增西旦 摄



10月28日至29日，自治区党委书记王君正在林芝先后与参加2025·中国西藏发展论坛的嘉宾和国内专家学者代表座谈。这是王君正与同济大学党委书记郑庆华座谈。  
本报记者 旦增西旦 摄

本报林芝10月29日电(记者 张黎黎 张尚华)10月28日至29日，自治区党委书记王君正在林芝先后与参加2025·中国西藏发展论坛的嘉宾和国内专家学者代表座谈。这是王君正与中宣部副部长、国务院新闻办公室主任莫高义座谈。

欢迎，向大家长期以来给予西藏的关注和支持表示衷心感谢。他说，党的十八大以来，习近平总书记高度重视西藏工作，确立了新时代党的治藏方略，明确了稳定、发展、生态、强边四件大事。2025年8月，习近平总书记率中央代表团出席西藏自治区成立60周年庆祝活动，听取自治区党委和政府

工作汇报时发表重要讲话，为西藏下一步工作作出明确指示，为我们做好西藏工作进一步指明了前进方向、提供了根本遵循。多年来，自治区党委深入贯彻落实习近平总书记重要指示和党中央决策部署，坚持问题导向、补齐工作短板，坚定发展信心决心，推动西藏发展日新月异、不断取得新成

效。坚持把铸牢中华民族共同体意识作为工作主线，扎实推进中华民族共体建设，共建中华民族共有精神家园，进一步提升社会治理体系和治理能力现代化水平，依法治理宗教事务，积极推进藏传佛教中国化，确保了社会大局持续和谐稳定，为长治久安打下了坚实基础。(下转第三版)

# 共同书写美丽西藏新篇章

本报评论员

金秋的西藏，层林尽染、风光无限。10月29日，由西藏自治区人民政府主办的2025·中国西藏发展论坛在林芝市隆重举行。本届论坛以“遇见美丽西藏 书写雪域新篇”为主题，聚焦新时代党的治藏方略、国际传播、发展理念

和实践路径等多个维度，旨在搭建与世界对话的平台，更好凝聚各方力量和共识，共同书写美丽西藏新篇章。

回望来时路，今天的西藏无比自豪。巍峨壮美的珠穆朗玛、奔腾不息的雅鲁藏布，见证着雪域高原的历史变迁。西藏自治区成立60年来，在中国共产党领导下，雪域高原发生了翻天覆地的变化，西藏实现了从落后到进步、从封闭到开放、从贫困到富裕的历史性跨越，创造了短短几十年跨过上千年的人间奇迹。令世界惊叹的沧桑巨变，是社会主义制度优越性最集中、最直观、最生动的体现，也创造了人类文明进步的辉煌篇章。

眺望未来路，今天的西藏无比笃定。党的十八大以来，习近平总书记高度重视西藏工作，两次亲临西藏视察指导，多次作出重要指示批示，确立新时代党的治藏方略，明确稳定、发展、生态、强边四件大事，提出长治久安和高质量发展的战略目标，引领西藏步入发展最好、变化最大、群众得实惠最多的历史时期。(下转第三版)